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Abschlussprüfung 2000 
an den Realschulen in Bayern 

 
Mathematik I                 Aufgabengruppe B 
 
2. 0  Die Eckpunkte Bn(x / x - 2) von gleichseitigen Dreiecken ABnDn mit A(- 2 / 2) liegen auf 

der Geraden g mit der Gleichung y = x - 2 (  = x .). Die Punkte Sn sind die Schwer-
punkte der Dreiecke ABnDn . Die Geraden ASn sind jeweils die Symmetrieachsen von Dra-
chenvierecken ABnCnDn mit nnn CSAS = . 

 
2.1  Zeichnen Sie die Gerade g und das Drachenviereck AB1C1D1 für x = -1,5 und das 

Drachenviereck AB2C2D2 für x = 4 in ein Koordinatensystem. 
Für die Zeichnung: Längeneinheit 1 cm; - 3  x  7; - 4  y  8 

 
2.2 Ermitteln Sie rechnerisch die Koordinaten der Punkte Dn in Abhängigkeit von der Abszisse  

der Punkte Bn. (Auf zwei Stellen nach dem Komma runden.) 
[Ergebnis: Dn(-0,37x +2,48 / 1,37x +1,74)] 

 
2.3  Zeigen Sie durch Rechnung, dass für die Koordinaten der Eckpunkte Cn der Drachenvier-

ecke in Abhängigkeit von der Abszisse x der Punkte Bn gilt: 
Cn(0,42x +2,32 / 1,58x -0,84). 
Bestimmen Sie sodann die Gleichung des Trägergraphen t der Eckpunkte Cn . (Auf zwei 
Stellen nach dem Komma runden.) 

 
2.4  Unter allen Seitenlängen nAB  der Drachenvierecke ABnCnDn besitzt das Drachenviereck 

AB0C0D0 die kürzestmögliche Seitenlänge 0AB  . Berechnen Sie die Koordinaten des Punk-
tes D0 auf zwei Stellen nach dem Komma gerundet. 

 




